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 بارم سوالات ردیف

1 

 نمره( 5/0جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید. ) هر مورد 

 طبق اصل پایستگی بار مجموع جبری همۀ بارهای الکتریکی در یک دستگاه ........................ ثابت است.  الف(

 در میدان الکتریکی یکنواخت، بردار میدان در تمام نقاط بین دو صفحه ................ و ................. است.  ب(

 نسبت تغییر انرژی پتانسیل به بار ذره، مستقل از .................. و .................... بار الکتریکی است.  پ(

باید .................. بر خط میدان الکتریکی عبوری از آن نقطه و در ...........  در هر نقطه، بردار میدان الکتریکی  ت(

 باشد.

تواند تحمل کند مشخص  ای که می ها و ................... بیشینه ها معمولاً با مقدار ...................... آن خازن  ث(

 شود. می

های خازن ذخیره  در ........................ فضای بین صفحهج( انرژی خازن، به صورت انرژی پتانسیل الکتریکی 

 شود. می

 

5 

2 

𝑞1مطابق شکل زیر دو بار الکتریکی  = 𝜇𝑐  و𝑞2 = 𝜇𝑐  اند،  متری از یکدیگر ثابت شده سانتی 30در فاصلۀ

 قرار دهیم تا برآیند نیروهای الکتریکی وارد بر آن صفر شود؟ 𝑞1ای از بار  را در چه فاصله 𝑞3بار 

 

 

1 
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به دست آورید و بردار آن را بر حسب بردارهای یکۀ  Oهای الکتریکی را در نقطۀ  در شکل مقابل برآیند میدان

𝑖  و𝑗  .بنویسید 
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𝑞1 = 4 𝑐 𝑞2 = 16 𝑐 

𝑞2 = 8 𝑐 

3m 

𝑞1 = 6 𝑐 

3m 
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 2000N/cجهت با میدان الکتریکی  هم 20m/sرا با سرعت اولیه  2c-گرم و بار  میلی 20ای به جرم  ذره

 ایستد؟  جایی می متر جابه کنیم. این ذره پس از چند سانتی پرتاب می

 نظر کنید(  )از وزن ذره صرف
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خازنی به مولد وصل است. اگر در همان حال فاصلۀ بین صفحات آن را نصف کنیم، انرژی ذخیره شده در آن 

 شود؟  چند برابر می

 

1 

6 

 )هر مورد نیم نمره(جاهای خالی را پر کنید. 

ن های آزاد یک فلز با سرعتی موسوم به ................... در .............. میدا در حضور میدان الکتریکی، الکترون  الف(

 شوند. رانده می

 در رسانای اهمی اختلاف پتانسیل دو سر رسانا با شدت جریان گذرنده از رسانا رابطۀ ............... دارد.  ب(

 یابد.  با فرسوده شدن باتری، مقاومت درونی آن ...................... می  پ(

 

2 
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ها  های عایق قرار دارند. اندازۀ بار آن اندازه رسانا بر روی پایه مطابق شکل، دو گلولۀ کوچک و هم 

𝑞1 = −4𝑛𝑐  و𝑞2 = −16𝑛𝑐  است. اگر کلیدk  2را ببندیم و بارهای الکتریکی در مدت زمانc  بین دو

 گلوله شارش یابد، جریان الکتریکی را بیابید. 
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 با توجه به نمودار مقابل، مقاومت الکتریکی کدام جسم بیشتر است؟ چرا؟
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اهم است.  25مترمربع، برابر  5−10کیلومتر و سطح مقطع  5/12مقاومت الکتریکی یک سیم فلزی به طول 

 مقاومت ویژۀ این فلز را حساب کنید. 

 

 

 

2 
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 در شکل مقابل شدت جریان مدار و اختلاف پتانسیل دو سر مولد را به دست آورید. 
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 بارم سوالات ردیف

1 
اختلاف  –ظرفیت  همان جهت ث( –نوع و اندازه ت( مماس  جهت پ(هم –اندازه منزوی ب( اهم الف( .

 پتانسیل ج( میدان الکتریکی
 

2 
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𝑥2
=

16

(30+𝑥)2
→ 𝑥 = 30𝑐𝑚   

 

 

3 

 

𝐸1 =
𝑘𝑞1

𝑟1
2 = 9 × 109

6×10−6

9
= 6 × 103𝑁 𝑐⁄  

𝐸2 = 8 × 103𝑁 𝑐⁄  

𝐸𝑡 = 10 × 103𝑁 𝑐⁄  

 

 

4 

∆𝑘 = 𝑘𝐵 − 𝑘𝐴 = −4 × 10−3𝐽  

∆𝑈 = −∆𝐾𝑑 = 1𝑚 = 100𝑐𝑚  
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𝑐2

𝑐1
=

𝑑1

𝑑2
= 2                𝑈 =

1

2
𝑐𝑣2 →

𝑢2

𝑢1
=

𝑐2

𝑐1
= 2  
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 خلاف جهت ب( مستقیم پ( افزایش  –سرعت سوق 
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𝑞ˊ1 =
𝑞1+𝑞2

2
= −10𝑛𝑐  

𝐼 =
∆𝑞

∆𝑡
= 3 × 10−3𝐴  

 

 

8 𝑅𝐴 > 𝑅𝐵   چون شیب نمودارA  ازB .بیشتر است  

9 
𝑅 = 𝑝

𝐿

𝐴
𝑝 = 2 × 10−8. 𝑚  

 
 

10 𝐼 =
𝜀

𝑅+𝑟
=

12

13+1
=

12

4
= 3𝐴   
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𝑣 = 𝜀 − 𝐼𝑟 = 12 − 3(1) = 9𝑣  
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